

要 闻 简 报

● 经胡锦涛主席和中央军委批准,全军预备役官兵5月1日起换发07式新军服
● “十二五”末我国资源循环利用产业产值有望达到1.5万亿元
● 商务部终裁决定对进口非色散位移单模光纤征收反倾销税
● 截至3月末我国共有小额贷款公司3027家
● 日本将福岛第一核电站周围20公里设为“警戒区”
● 孟加拉国发生沉船事故至少25人遇难 (据新华社)

一季度中国消费者信心指数明显回升

据新华社北京4月21日电 (记者刘铮) 国家统计局中国经济景气监测中心21日发布的报告显示,一季度中国消费者信心指数为108,比上季度上升8个百分点。在经历了连续两个季度的回落后,中国消费者信心指数在今年一季度出现了首次回升,而且回升的幅度比较明显。
“一季度中国经济延续了平稳较快增长的态势,内生动力有所增强,开局良好推动了消费者信心的明显回升。”国家统计局

中国经济景气监测中心副主任潘建成说。调查显示,一季度中国消费者对就业和收入增长持乐观预期。73%的消费者认为未来一年就业形势将会“好”或“非常好”,比上季度增加6个百分点,农村消费者对就业的预期高于城市;71%的消费者预期未来一年个人收入状况将会“好”或“非常好”,比上季度增加9个百分点,农村消费者的乐观程度高于城市消费者。
随着政府控制物价的一系列措施初见

成效,消费者的消费意愿有所回升。一季度,38%的消费者认为目前是购买自己所需物品的好时机,比上季度提高8个百分点,但目前的消费意愿依然处于历史较低水平。
关于房价走势,调查显示,73%的消费者预期未来一年房价将会上升,比上季度提高6个百分点。其中,一、二线城市消费者预期房价上升的比重有所下降,但三、四线城市房价上涨预期增强。

汉语·汉音·汉韵



4月20日,在美国纽约的联合国总部,中文老师(左)向联合国工作人员介绍甲骨文。当天是第二个“联合国中文语言日”,联合国举行中文书画展、民乐演奏会、功夫表演等一系列庆祝活动。2010年,联合国新闻部宣布启动“联合国语言日”,其中“中文语言日”被定在每年农历二十四节气之“谷雨”(4月20日),以纪念“中华文字始祖”仓颉造字的贡献。白洁 摄(新华社发)

加拿大蒙特利尔 华裔工人维权案胜诉

据新华社蒙特利尔4月20日电 (报道员胡亮) 加拿大魁北克省著名维权组织种族关系研究中心19日宣布,魁北克人权法庭判决一起华裔工人维权案胜诉。当年在工作场所遭到种族歧视伤害的15名华工每人将获得1万加元(约合1.05万美元)的赔偿。
种族关系研究中心在当天举行的新闻发布会上宣布,法庭要求包装袋设计进口公司卡莱戈国际公司及其董事长、人员招聘代理公司文森特公司及其老板向每名工人支付7000加元(约合7382美元)的精神损害赔偿费;要求卡莱戈国际公司及其总裁向每名工人支付3000加元(约合3164美元)惩罚性赔偿费,并制订工作计划,避免种族歧视,方便移民工人更好融入社会。
2006年7月11日,卡莱戈国际公司董事长拉普斯将正在生产线上的一名华裔工人单独召集开会,斥责他们弄脏了厨房和厕所,并使用侮辱性语言侮辱他们。工人们感到非常气愤,随即退出会场和工厂,并要求厂方道歉和改善工作条件,但遭到拒绝,于是许多人辞职。
在种族关系研究中心的帮助下,其中的15名工人向魁北克人权委员会立案投诉。2009年,魁北克人权委员会裁定该公司侵犯人权罪名成立,判处罚款。后者不服,人权委员会遂向魁北克人权法庭起诉。

(上接一版①) 采取了很多务实的举措,促进了经济社会发展,让人民群众得到了实惠。五是廉政建设显成效。通过创先争优活动,基层党组织和广大党员呈现出积极向上的精神面貌,在发展中过上幸福生活的愿望十分强烈,廉政建设推进扎实有序。

尹晋华指出,从党的性质看,从时代赋予的责任看,从人民群众的企盼看,创先争优活动意义重大。他强调,各级党组织和广大党员干部要用党的创先争优活动带动全民族的创先争优,进一步明确大局意识、责任意识,扎实开展创先争优活动,找准载体,积极融入机关、学校、企业、农村,引领和调动基层发展的积极性和创造性,以开放的、面向世界的心态发展好经济,造福百姓。他强调指出,创先争优活动要找准三个着力点:一是扭住发展不放松。要努力加快项目建设,扩大生产规模,发展高新技术产业。二是围绕社会管理创新。要用创新来化解社会发展过程中出现的矛盾和问题,真正形成民主决策的机制。三是党的自身建设要取得实效。抓党的自身建设要旗帜鲜明,毫不松懈,用党的自身建设带动各项工作。总之,创先争优活动要坚持以人为本,促进经济发展,最终让人民群众得到实惠。希望孟州市保持先进,争先进,以创先争优活动带动整个经济社会发展,在河南独树一帜,享誉全国,享誉世界。

市委书记路国贤主持创先争优暨党风廉政建设工作汇报会。他指出,焦作市委高度重视创先争优活动,活动伊始就确定了“当科学发展先锋,做干事创业楷模”的活动主题,搭建了行之有效的活动载体,在基层党组织和党员中开展了“五比一争”(比学习、比党性、比服务、比创新、比业绩、争先进)活动,在县级领导班子和领导干部中开展了“四讲一争”(讲政治、讲正气、讲团结、讲奉献、争先进)活动,确保了创先争优活动的全覆盖。具体工作中突出了与坚持科学发展相结合、与实施党委换届相结合、与推进中心工作相结合、与履行岗位职责相结合,取得了明显效果,为经济社会发展营造了风清气正的良好环境。

路国贤强调,学习好尹晋华讲话精神,一要提高认识,进一步把握好创先争优活动的重大意义,确保整个活动持续有效开展。二要坚持围绕科学发展开展活动,只有发展才能解决一切问题,只有发展才能更好改善民生,让人民群众享受更多发展成果。三要加强党的建设,把创先争优活动作为重要载体,开展活动的过程就是提高党性修养、体现党的先进性的过程。四要认真负责,选好载体,求真务实,要深入机关、学校、企业、困难群众中去,帮助他们发展,树立党员良好形象。全市各级党组织和广大党员干部要通过学习尹晋华讲话精神,推动创先争优活动更好发展。

(上接一版②) 在文化底蕴方面确立古承今扬、缅怀标杆的特色。二是大力推进市城投公司投资30亿元的新河大沙河综合治理开发项目,使之与南水北调工程一起构成焦作山水交融、人文共生的城市景观。三是通过政策引导、土地置换、市场运作,整合企业资源,优化产业布局,展示城市形象。四是尽快启动沁泉园和碧莲湖项目,实施重大道路工程,打造城市新亮点。

幸福新区。该区坚持“让失地农民先富起来”的理念,把最好的土地留给失地农民,集中安置,切实抓好农村生产、生活安置项目,集中谋划和设置新区养老院、幼儿园、新区高中等一批社会公益性项目,提升城市综合功能,改善人居环境。加快推进迎宾馆西和中原路两个农民集中安置社区建设,同时认真落实就业保障政策,搞好职业技能培训和就业服务,提高失地农民的就业和创业能力,兑现失地农民职业技能鉴定补贴、职业技能学校毕业教育补助,对进区单位聘用辖区农村劳动力实行社会保险补贴等各项优惠政策。

延伸阅读
小会计如何贪污千万巨款?
爱审时称“爱命”于局长
一个小会计,借负责财务账目之便,以不做账、伪造账目、销毁银行对账单等手段,侵占单位银行账户公款1063万余元,实际分得979万余元。
“假郎君”扮扮富婆
16年诈骗人生“五进宫”
他不是演员,但“扮演”过央视体育部原主任马国力,央视著名导演倪昆,中石化的副处长。他是个骗子,真名叫冯海燕。
详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

国内 时 讯

国务院要求 年底前制定公布食品添加剂标志标准

据新华社北京4月21日电 针对当前在食品生产经营中违法添加非食用物质和滥用食品添加剂的问题,国务院办公厅日前发布通知,要求规范食品添加剂生产使用。要求卫生部从严审核、制定食品添加剂新品种国家标准,2011年年底制定并公布复配食品添加剂通用安全标准和食品添加剂标志标准。
对于食品添加剂生产使用问题,通知提出三项要求:一、严格监管食品添加剂生产销售;二、加强食品添加剂使用监管;三、完善食品添加剂标准。

中国医生诊治受援国患者2.6亿人次

据新华社北京4月21日电 (记者朱立毅) 国务院新闻办21日发表的《中国的对外援助》白皮书指出,从1963年中国派出第一支医疗队开始,截至2009年底,中国累计对外派遣21000多名援外医疗队员,经中国医生诊治的受援国患者达2.6亿人次。
白皮书指出,援外医疗队是指中国向受援国派出医务人员团队,并无偿提供部分医疗设备和药品,在受援国进行定点或巡回医疗服务。1963年,中国向阿尔及利亚派出第一支医疗队。截至目前,中国已向亚洲、非洲、欧洲、拉丁美洲、加勒比和大洋洲69个国家派遣了援外医疗队。

许宗衡受贿案一审开庭

据新华社郑州4月21日电 (记者杨维汉) 河南省郑州市中级人民法院21日一审公开开庭审理了深圳市人民政府原市长许宗衡受贿案。
郑州市人民检察院起诉指控:2001年至2009年,许宗衡在担任中共深圳市委常委、组织部长,市委副书记,深圳市人民政府常务副市长、市长期间,利用职务便利,为深圳市顺嘉高新材料有限公司、深圳市龙岗区区委原书记余伟良等九个单位或个人在变更土地规划、承揽工程、职务升迁等方面谋取利益,先后多次收受相关人员给予的财物共计折合人民币3318万余元,应以受贿罪追究许宗衡的刑事责任。
法庭上,公诉机关出示了有关证据,许宗衡的律师出庭为其进行了辩护。数十名群众、媒体记者和许宗衡的亲属旁听了庭审。
法庭宣布此案将择期宣判。



4月21日,广东省东莞市第一人民法院工作人员向被执行人(前左一)解释相关政策。当日,该法院执法人员兵分三路,展开对长期赖债者的“春雷行动”,这一行动通过法院官方微博进行全程直播,引来众多网友“围观”。据统计,该法院21日上午共执结24宗案件,涉案金额达438.9万元,执行到位159.18万元。该法院院长陈斯向新华社记者表示,微博直播将“老赖”置于全社会的共同监督之下,有助于促进当事人履行法律义务。(新华社发)

联合国中文语言日书法邀请展举行 我省书法家韩嘉俊作品应邀入展

本报讯 (河南日报记者陈苗) 美国纽约当地时间4月20日下午,由中国驻联合国代表团、联合国新闻署主办的2011年联合国中文语言日书法邀请展,在联合国总部举行。我省书法家韩嘉俊书法作品应邀入展。
韩嘉俊现为河南日报报业集团总编

辑助理,高级记者。工作之余,他一直倾心于书法创作,兼任河南省书画学会副主席、河南网络美术馆副馆长,长年笔耕不辍。他的书法作品被业界评价为:既崇尚中正平和的间架结构,又追求自然清新的风格,更兼魏碑的浑朴圆融。据了解,此次联合国中文语言日书

法共展出我国六位书法家作品,韩嘉俊参展的书法作品包括行书四尺中堂《沁园春·雪》、对联“青山不墨千秋画,流水无弦万古琴”和四条屏《岳阳楼记》,这也是我省书法家作品首次入选该展。

(上接一版③) 据统计,这些年来,沁阳市一中分校每年考入全国各个高校的特长生占到所有上线学生的50%左右,在焦作市、河南省各类艺术节比赛中多次获得一等奖,而先后考入中央美院的关斌、清华大学美术学院的郭遥、中国戏曲学院的刘洋、香港中文大学的李晓峰……也都在见证着沁阳市一中分校的特长生教育成果。

每一堂课都不能荒废
2011年3月19日,在香港中文大学举行的博士论文答辩会上,身为菲律宾亚太国立大学教育管理博士班学员的王治琴,直接用英文演讲了自己《中国教师的教育教学策划研究》论文,赢得了在场的专家评委的频频颌首。而这也是对王治琴多年来在教学科研方面所付出艰辛的认可。
教学科研是一个学校提高课堂教学质量的重要手段。为了让老师们的每一堂课都能取得扎扎实实的教学效果,担任校长以来,王治琴每年都要亲自选择、制定推进课题实验的方法和措施,参与课题的各项研究活动。去年年初,在一次听课听课活动中,王治琴发现一名老师的教学模式有明显的灌输倾向,当即就给予了制止,并根据

课堂教学内容,自己重新为这个班的学生上了一堂示范课。事后,这名家公认的好老师感慨地说:“我觉得自己已经很负责了,但是王校长这种追求完美的治学精神更值得我学习呀!”
正是在王治琴这种精益求精的治学理念的感召下,现在,沁阳市一中分校的说课、听课、评课、集体备课、课题研究、教学案例设计、教学反思等各类教研活动层出不穷。同时,因为教学科研活动的蓬勃开展,沁阳市一中分校也涌现了一大批省市级骨干教师、省市级优秀教师、省市级优秀班主任和各类学科带头人。王治琴本人也先后荣获河南省骨干教师、河南省学科技术带头人、焦作市优秀班主任等多项荣誉称号,并连续三年被焦作市政府授予“优秀校长”称号。

每一分钟都不能空过
今年年初,在一次学校中层领导培训会上,王治琴担任主讲,兴之所至,从学校管理到教学改革,从学生心理疏导到学生特长培养,从提高教师素质到打造校园文化,纵横捭阖,广泛涉猎,让所有在场人员听得津津有味。过后,一名中层干部私下问王治琴:“大家同样都忙于工作,忙于家庭,可你为什么对这些问题有这么深的见解呢?”王治琴笑了笑说:“我也没有什么过人之处,只是不让自己的每一分钟空过罢了。”
事实上,多年的教学生涯,学习已经成为王治琴生活中的一部分。在担任班主任时,她就以勤奋好学、刻苦钻研成为沁阳市一中教师队伍中的佼佼者。而她当年在教学一线形成的“以学生的科学素养和感情培养为目标,集教、学、研于一体,促进学生主体参与,使学生得到主动发展”“双主”教学风格,更是成为当时众多老师学习的典范。

焦作市中醫院
庆五一免费体检
为庆祝五一劳动节,焦作市中医院于2011年4月21日至4月30日对每天前50名门诊就诊患者提供常规B超、心电图、血糖、血型免费检查。
咨询电话:2316780

喜 讯
中国王屋山国际登山节暨旅游文化节,将于4月23日盛大开幕。4月23日至5月3日,景区特别推出精彩文艺演出,游客可一睹曾扮演老一辈国家领导人毛泽东、周恩来等的特型演员风采。欢迎光临王屋山。
报名地址:焦作新起点旅行社
电话:(0391)2770099
景区咨询电话:18638918009

通 知
朱爱霞、朱百霞、朱雯霞、侯春香、郭小嘎,武陟县汽车保修厂已于2007年3月宣告破产,职工各项应享待遇正在落实中,望你们于2011年6月底前到武陟县汽车保修厂破产清算组办理有关手续。过期按自动放弃权益处理。
武陟县汽车保修厂破产清算组
2011年4月21日

讣 告
焦作市人民广播电台新闻部原主任赵锡芳,因病医治无效,于2011年4月21日16时53分不幸逝世,享年66岁。兹定于2011年4月25日10时在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友届时参加。
焦作市广播电影电视局赵锡芳同志丧事领导小组

讣 告
原河南省焦作水泥厂党委书记、离休干部马世龙,因病医治无效,于2011年4月21日8时不幸逝世,享年81岁。兹定于4月25日(星期一)8时30分在焦作市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友届时参加。
焦作坚固水泥有限公司马世龙治丧领导小组